

清 清 zhoumo

新闻热线:13943450687 15504360333

2017年8月

5

丁酉年闰六月十四 总第10166期



指尖白城

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

洪水汹涌、房屋垮塌、公路被毁、作物被淹、电力中断、库坝 告急……2017年盛夏的江城,持续强降雨席卷而过,灾情严 重。吉林市的永吉县灾情更加严重,满街道到处是淤泥,一楼居 民更是损失惨重。据吉林市防汛抗旱指挥部消息,截至7月20 日19时,全市转移22万余人。7月22日,重灾面前,武警白城 支队广大官兵闻令而动,跨区行军600余公里,370名官兵仅 用了6个小时就抵达永吉县,紧急驰援,援助当地居民灾后重 建。党员干部冲锋在前,将抗洪救灾作为考验官兵综合素质的 主战场,一曲曲来自八百里瀚海的抗洪壮歌在吉林永吉唱响!

前面有榜样,我们有力量

抵达永吉县灾区时已是夜里9点,官兵们这时才匆匆忙忙 吃上盒饭。武警白城支队前指指挥员顾不上旅途疲劳直接深入 到清淤区域,实地查看,迅速制定工作计划,连夜召开战前动员 会,要求各单位搞好战前动员,健全各级组织,做好抢险救灾的

洪灾过后,永吉县的街道被厚厚的淤泥覆盖,最深处可达 1米,抛锚的汽车、各种生活垃圾、断裂的树枝随处可见。在省 武警总队前指领导下,武警白城支队的官兵们凭借铁锹、二齿 子等工具配合大型机械有序开展工作。

清理工作开始没多久,官兵的身上就已布满淤泥,此时,根 本分不清哪个是干部、哪个是士兵。当吉林市市委、省武警总队 及永吉县的各级领导前来慰问时,一身泥水的支队前指指挥员 区群众的心。 才从清淤的队伍中走出来。

在武警白城支队负责的任务区域,无论是街路还是满是淤 泥的一楼房间里,官兵们都在紧锣密鼓地清淤,党员佩戴党员 袖标,始终冲在前、干在先,他们日夜奋战,有序推进,以众志成 城的决心和信念,帮助永吉灾区群众重建家园,以良好的作风 给永吉人民留下了深刻的印象……

一中队新兵王文超家境殷实,在来到部队前,是家中的宠 儿,父母把他送到部队想让他锻炼几年。这次来到永吉,一向爱

城

中

产

功

重

妇

武警自城支队官兵参加吉林永音灾局清涨犯实

干净的小王心里藏着畏难情绪,可一到现场,看到党员干部个 个冲在前,一想到自己有拈轻怕重的思想,顿时觉得脸红,于是 也顾不上泥水,全身心投入到清淤工作中。在清理一楼时,他和 另外一个战友"承包"了100多平方米的一楼门市,并很快清理 干净。店主激动地说:"真是太感谢你们了,从白城到永吉帮助 我们,辛苦了!没有你们,不知道啥时候能清理完呢。

武警白城支队官兵的实际行动,像一股股热流,温暖着灾

心里装着群众,召唤就是命令

"小伙子,我家就我和老伴儿,又都有心脏病,我们住在一 楼,家里受灾可严重了,能不能帮我家清理一下呀?"家住口前 街对面的李大娘,抱着试试的心态请求正在清淤的武警白城支 队官兵。见李大娘这么说,正在清淤的保卫科干事乔晓松赶紧 询问大娘家的具体位置。当他得知大娘家不属于武警白城支队 负责的区域时,心里犯了难。士官小王也在一旁低声说:"那也 不是咱们负责的区域呀,咱们这里的工作还干不完呢!"

> 但面对李大娘焦急的目光,乔晓松毅然答应她 我们马上就过去,并对身边的战士说:"只要 群众需要我们,不管是不是我们负责的 区域,都要伸出援手,累是累点儿,但咱 们不能让群众的希望落空啊。

李大娘家住在一楼,洪水把家里所有的财物都冲走了,淤 泥30多厘米深。李大娘的老伴儿欲哭无泪,正在家里发愁呢, 见武警白城支队的6名官兵赶过来,老人顿时觉得一片乌云散 了。6名官兵马上投入到清淤工作中,室内无法动用大型机械 设备,就手推肩扛,经过2个多小时的连续作战,李大娘家终于 被清理干净。老两口儿拉着官兵的手久久不愿撒开,一个劲儿 地询问,你们是哪个部队的?我去部队感谢你们。面对表扬,官 兵们婉言谢绝,匆匆离开,赶往下一个受灾地点。

截至目前,官兵们已帮助清理居民家50余户,帮助孤寡老 人送水30余次,搬运物品100余件。

在清淤过程中,当地群众面对家园被毁,无不面露难色,一 副愁容。武警白城支队的官兵却把"风雨过后有彩虹"的乐观传 递给他们;把"一切都会好起来的,相信党、相信国家、相信人民

> 军队"的信心传递给他们。支队 官兵用良好的精神面貌和实际 行动进行宣传,让阴霾中的永吉 群众看到了灾后重建的希望。用 永吉县民政局一位同志的话来 说:"白城武警一边救灾,一边救 心,精神上的助力才是更大的力 量,这也正是广大群众此时此刻 最需要的。'

藏起小爱献大爱, 灾难面前见情怀

当司令部警务科参谋李中 华出现在永吉清淤一线时,大家 都挺奇怪:"你不是休假了吗?" 而李中华根本没时间解释,始终 奔波在抢险救援第一线,参加清 的铮铮誓言。

淤并提醒官兵们时刻注意安全。

是啊,休假的李中华怎么跑到了永吉?原来,支队出发命令 下达的那天,正是李中华休假的第一天,早就和妻子商量好,准 备带着孩子回辽宁老家看望父母。按说李中华已经两年没有回 老家了,多少次休假都被各种任务给耽搁了,这一次,休假报告 也上报了,领导也批准了,他完全可以一走了之。当接到出发命 令,他马上给妻子打电话取消行程,并再三叮嘱妻子一定代他 向老人解释并道歉,这次又失约了。重任面前,亲情只能暂时搁 置。就这样,李中华随队奔赴永吉。而此行,像李中华这样休假 从家中折返回部队参加清淤工作的官兵,还有6名,面对"大 家"和"小家",他们义无反顾选择了"大家"。

大事面前不含糊,小事面前不动摇,这就是中国军人。

"队长,这里有200元钱,还有一枚戒指。"三中队战士刘程 阳指着一个隐蔽的角落说。中队长曲禄当场对刘程阳进行了表 扬,对中队官兵说,发现财物时,室内只有刘程阳一个人,如果 有私心,他可以不说,偷偷放进兜里,谁都不知道。但他没那么 做,主动上交,说明我们军人的内心非常纯净,只想着老百姓,

刘程阳的作法只是白城武警支队官兵的一个缩影。像他这 样的同志还有好多,第一天清淤工作中,官兵们就上交手机2 部、手表1块、银行卡4张、驾驶证2本。

洪水退去,希望还在;八方驰援,真情还在。武警白城支队 的官兵们勇于奉献、甘于牺牲的抗洪抢险救灾精神,赢得了受 灾群众的好评和广大人民群众的信任,经受住了重大灾情的严 峻考验,真正实现了安全、科学、迅速的抢险目标,顺利完成了

党和人民交给的艰 巨任务,再一次完美 印证了白城武警与 灾区人民共渡难关





7月22日, 白城中心医院产科234号病房里异常的热闹, 这里的一位特殊小患者今天 满月了。在产科的一个月里,这个出生时只有1930克的女婴和她的高危产妇妈妈经历了-次生死攸关的考验,是中心医院产科的医护人员挽救了她们母女的生命,战胜了死神,迎 来了新生。

6月22日傍晚,38岁产妇王某住进白城中心医院产科,孕32周,重度子痫前期、先兆早 产、胎儿宫内生长迟缓、胎儿宫内窘迫、羊水过少、慢性肾功能不全。到院确诊,只用了30分钟, 王某被推入手术室接受剖宫产终止妊娠。如何竭尽全力挽救新生儿和产妇的生命,一场与死 神展开的拉锯战在黄昏时分打响……

王某被转院到白城中心医院时,早已过了下班时间,刚刚从手术室出来的产科主任孙皓, 听说刚人院的产妇王某病情特殊,属危重症,来不及吃晚饭,迅速和副主任医师孙喆、经治医 师李娜对王某进行系统检查,并通知手术室马上做好手术的准备工作。

孙皓主任听说王某只有母亲陪同人院,人院时只交了100元钱办理了住院手续,再无钱 缴纳住院押金。经了解情况得知,王某和母亲相依为命,母女俩靠低保生活,无其他经济来源, □ 这次办理住院手续实在拿不出钱。孙皓和孙喆商议后,报请院领导同意,开通了高危孕产妇绿 本 色通道,王某一切治疗费用暂时由医院垫付,救人要紧。

王某已腹部疼痛超过了8个小时,妊高症导致肾功能改变,因王某本身存在智力障碍,对 自身情况及感受无法表述明白,医生无法推测预产期,加之早孕反应不明显,这一切都为医疗 救治增加了不确定风险。为保证产妇不发生意外,孙皓决定对产妇进行手术终止妊娠,以防止 重度子痫引发的心脑血管意外、产后出血等后果。

在孙皓和孙喆的共同努力与配合下,麻醉成功后仅5分钟就取出了宫内发育迟缓、体重仅 教 形 有1930克的女婴,羊水三度浑浊、粪染。45分钟完成了手术,轻柔快速的动作挽救了胎儿的生 君。命,保住了孕妇的子宫,以免因宫缩乏力、重度子痫引起的产后出血DIC。因王某长期营养不 良,重度子痫前期,导致蛋白丢失,白蛋白严重低下,出现水肿、渗出、胸腹腔积液,危及其生 命。孙皓在术后第二天下医嘱,对王某给予静点人血白蛋白补充蛋白、补液等对症治疗。

经常牺牲个人时间为晚间临产的产妇处理难产、做手术等,是孙皓的常态工作。为王某做 完手术回到家时,已是半夜12点多,但她始终记挂着新生儿,给值班医生打电话,询问孩子有 没有奶粉,如果没有,科里马上备齐,千万别让孩子饿着。因胎儿属于早产、低体重儿,她们建 议去儿科重症监护室进一步治疗,因家庭困难,王某家人拒绝了。考虑到王某家庭经济状况, 产科医护人员主动承担了胎儿的治疗及养护风险,在大家共同的精心护理下,新生儿一般状 态好,皮肤红润,吸吮有力,哭声响亮。

6月24日中午12点,王某突然出现胸闷、发烧、头晕、腹胀的症状,立即请全院会诊。感染 科韩彬主任医师、呼吸科侯少成主任医师、ICU黄超主任医师、普外科邵敬池副主任进行会诊, 诊断低蛋白血症、胸腹腔积液、低钠血症、低氯血症、低钾血症、低血糖及麻痹性肠梗阻。针对 王某出现的症状,经全院会诊后,针对病情,对症施治。

王某住院期间,孙皓经常亲自搀扶王某进行活动,并对她的家人进行护理方面的专业指 导。孙皓在科里多次强调,医生之所以被称为天使,是因为有其纯洁的内心,越是贫困的患者,我们付出的爱要越多, 因为这些人才是更需要温暖和爱的人。

在王某住院的近20天时间里,考虑到她贫困的家庭经济现状,中心医院始终没有催缴多达2万多元的住院费用, 母女俩的一切治疗、手术等费用走绿色通道,以治病救人为主。经院里与市卫计委、洮北区民政局、洮北区财政局进行 沟通,协助王某的家人办理了相关救助手续,减免了全部的住院费用。当王某的母亲听到这个消息时,激动得一再说, 赶上了国家的扶贫好政策,中心医院产科的大夫救了孩子的命,国家的扶贫政策帮助我家渡过了难关,我们要好好过 日子,不让帮助我们的人惦记。

在白城中心医院产科这个集体里,从科主任、护士长到普通医护人员都是清一色的女同志,无论午夜出诊,还是 连台手术,她们拼智慧、拼胆量,敢于挑战、勇于探索,凭借博大的爱心、精湛的医术和高尚的职业素养,成为第一位

"迎接新生儿啼哭"的人,托举起无数新生命,为准妈妈们铺就一条创造生命的坦途!

为让贫困学生过个愉快的暑假,领略 家乡日新月异的变化,感受到来自社会的 关爱,近日,白城百川公益协会的志愿者 们组织"百川上学路"助学团队资助的部 分贫困学生,到白城查干浩特旅游经济开 发区开展一日游活动。

护下,学生一日游活动安排了打水仗、 捞蛤蜊、放风筝等户外活动。这些新鲜 略带刺激的活动,让每名贫困学生都彻 底释放出内心的快乐,激发孩子们热爱

就读于洮北区实验小学的张同学原 本性格内向,不愿与人交谈,但在当天 绍,"百川上学路"是白城百川公益协会一 志愿者。

"百川上学路"助贫困学生愉快度暑假 当天,在志愿者们的精心安排和呵 的活动中变得很活跃,并表示回去后要 个专门的助学团队,是协会公益服务项目

写篇心得,记下自己的难忘感受。张同 学的爸爸激动地表示,这次活动亲眼见到 家庭贫困而面临失学的品学兼优学生进 儿子的改变,特别欣慰。百川公益协会的 行资助。此项资助是从小学开始,直至资 志愿者们无论从学习方面,还是心理健康 助高中毕业。白城百川公益协会的志愿者 家乡、努力学习的奋进之情。一餐丰盛 方面,都给予儿子极大的关怀,身为家长 服务宗旨是,给贫困家庭的学子人生增加 的"海边"烧烤, 更是给学生们带来了 唯有尽己之力,为孩子创造良好的成长环 希望的色彩…… 境。同时,也要努力工作回报社会。

之一,主要针对因意外或者重大变故导致

据了解,白城百川公益协会成立两年 据白城百川公益协会负责人于贺介 多,志愿者已达300人,均为省内外爱心 (本报记者 薄秀芳)

洮北区司法局

完善审前调查评估制度 把好入矫第

实、合法和高效,向社区矫正决定机关提供 及其家属的态度,综合分析判断其是否 保在工作中规范有序、客观公正。 有价值的审判依据,今年以来,洮北区司法 适用社区矫正。 局进一步完善审前调查评估制度,及时、全

根本在"审前",准确把握"时间表"。为 确保审前调查评估的时效性,牢牢掌握好 时间节点,洮北区司法局接收到法院、监狱 等部门的委托后,立即登记备案、核实住 址,指派2名以上工作人员进行实地走访, 并按要求在规定时间内出具调查评估意 见,以便在第一时间内为决定机关审理案 件提供依据。

重点在"调查",多方走访"做笔 录"。审前调查过程中,工作人员多方走 访、全面调查,与被调查人的亲属、邻 居、所在村(社区)干部分别进行谈话, 准确了解被调查人的基本情况、个性特 点、犯罪前表现、悔罪表现及家庭背景、

家庭情况、社会评价、矫正条件等意见和有效衔接。

为确保审前调查评估意见的客观、真 社会周围环境评价、日常表现、被害人 建议,客观真实地作出调查评估意见,确

今年以来, 洮北区司法局共办理审 关键在"评估",客观真实"交答卷"。 前调查评估28起,为决定机关在刑事审 面、准确地落实好每一件社区矫正审前评 调查工作中,工作人员严格遵守工作纪 判中正确适用非监禁刑提供了重要依 律、廉洁自律,依照法定工作程序,综合 据,实现了社区矫正工作与审判工作的 (张旖 本报记者 汪伦)



编辑 郭春启 本期主編 刘 顼 社长 王延军 本期执行总编 刘长志